



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΛΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	282
Ημερομηνία Κατάθεσης	3.19.19
Ώρα Κατάθεσης	09:30

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ

3 Δεκεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως.

Θέμα: «Απόρριψη υποψηφίων διαγωνισμού Α.Σ.Ε.Π. (προκηρύξεις 1ΕΑ, 2ΕΑ, και 3ΕΑ) για την πλήρωση κενών θέσεων προσωπικού στην ειδική αγωγή λόγω μη καταβολής αντιτίμου παραβόλου ύψους 3 ευρώ»

Κυρία Υπουργέ,

Όπως πολύ πρόσφατα ενημερωθήκαμε από την ειδησεογραφία, «περίπου 2.000 υποψήφιοι κρίνονται απορριπτέοι από τις προκηρύξεις 1ΕΑ, 2ΕΑ και 3ΕΑ του ΑΣΕΠ για πλήρωση κενών θέσεων προσωπικού στην ειδική αγωγή. Οι υποψήφιοι θεώρησαν ότι η έκδοση του παραβόλου -όπως και η αίτηση τους- είχε ολοκληρωθεί με επιτυχία και διαπίστωσαν κατά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων ότι κρίνονται απορριπτέοι.» Οι εν λόγω αιτούντες, καίτοι πληρούν όλα τα ουσιαστικά και τυπικά προσόντα, κατέθεσαν εμπρόθεσμα τα δικαιολογητικά τους και εξέδωσαν ηλεκτρονικά το απαιτούμενο παράβολο συμμετοχής, δεν ολοκλήρωσαν την πληρωμή του λόγω σύγχυσης που προκλήθηκε από την ασάφεια και δυσλειτουργία του συστήματος πληρωμής.

Συγκεκριμένα, από τον ιστότοπο e-paranolo της ΑΑΔΕ οι υποψήφιοι έλαβαν κωδικό παραβόλου δηλώνοντας λογαριασμό τραπεζής. Κατόπιν, κατέγραψαν τον κωδικό στην αίτηση, η οποία εν συνεχεία υποβλήθηκε και καταχωρίστηκε επιτυχώς στο σύστημα του ΑΣΕΠ, θεωρώντας εύλογα ότι το αντίτιμο είχε καταβληθεί μέσω μεταφοράς από τον αντίστοιχο λογαριασμό. Σημειωτέο ότι κατά την υποβολή της αίτησης χρειαζόταν απλώς αναγραφή του αριθμού του εκδοθέντος παραβόλου, και όχι απόδειξη πληρωμής του, όπως συνήθως συμβαίνει. Επίσης, το σύστημα ενημέρωνε για επιτυχή υποβολή της αίτησης, παρείχε έγκυρο αριθμό πρωτοκόλλου, και δεν ειδοποιούσε τους αιτούντες για οποιαδήποτε εκκρεμότητα που θα καθιστούσε την αίτηση απαράδεκτη. Με τον τρόπο αυτό παραπλανήθηκαν σχεδόν 2.000 υποψήφιοι, που προς δυσάρεστη έκπληξή τους διαπίστωσαν κατά την ανάρτηση των πινάκων επιλογής ότι κρίνονται απορριπτέοι. Πλέον, κινδυνεύουν όχι μόνο να αποκλειστούν από μόνιμους διορισμούς, αλλά ακόμη κι από πρόσληψη ως αναπληρωτές για τα επόμενα τρία χρόνια, δεδομένου ότι οι πίνακες «κλειδώνουν».

Όπως ορθά αναφέρουν οι απορριφθέντες υποψήφιοι, «η μη καταβολή του παραβόλου των τριών ευρώ, που σε καμία περίπτωση δεν έγινε με δόλο, από ανθρώπους που οι περισσότεροι διαθέτουν πτυχία και μεταπτυχιακά και δεν μπορούν να θεωρηθούν ηλεκτρονικά αναλφάβητοι, τους αποκλείει από την εργασία. Μετά από χρόνια εμπειρίας και προσφοράς κάτω από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, που επί σειρά ετών όργαναν την Ελλάδα με μια βαλίτσα στο χέρι αποκλείονται από την οποιαδήποτε εργασία στη δημόσια εκπαίδευση για τα επόμενα τρία χρόνια ... Η αρχή της αξιοκρατίας επιβάλλει την στελέχωση του Δημοσίου με το αξιότερο και καταλληλότερο προσωπικό, η δε μη καταβολή ενός παραβόλου ποσού 3 ευρώ το οποίο δεν μοριοδοτείται και δεν αποτελεί τυπικό προσόν, δεν μπορεί να αποτελέσει πρόσκομμα στην εφαρμογή της αρχής αυτής.»

Δεδομένων των προαναφερθέντων και της απροθυμίας του Α.Σ.Ε.Π. να παράσχει διέξοδο,

ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:

1. Τι προτίθεται να πράξει ώστε να αποκατασταθεί η κατάφωρη αδικία και να εξασφαλιστεί η συμπεριληψη των υποψηφίων στους πίνακες αξιολογικής κατάταξης;
2. Πώς σχεδιάζει να παρέμβει για να αρθούν οι δυσλειτουργίες των ηλεκτρονικών συστημάτων και να εξασφαλισθεί η απόλυτη σαφήνεια και κατανοητότητα των διαδικασιών;

Η ερωτώσα Βουλευτής
Αγγελική Αδαμοπούλου
Βουλευτής Α΄ Αθηνών, ΜέΡΑ25